B. OEMATA

1. ATTAEZ APMONIKEZ TAAANTQZEIX

B.1.1 Yo onueio xavert AAT. Av n e€icwon amoudkpuvong eivat g popeng x=Acvvot 10te ot
eEI0MGELG TOYVLTNTOG KOl ETTAYLVONG Efvat:

. V=VEoLVOL, 0= —Onu(®t)
B. v=uonpot a=0y N(ot+31/2)
Y. v=—vonuot  a=—aynu(ot+r/2)

Anavtnon:
H toyvmta mponysiton pacikd ¢ amopdkpuveng kot /2 rad. Apa:

x=Acvv(ot)=Anwwt+m/2)
V=0 Ot+7T/2 +71/2)=0) N @t+T)— V=—VvoNnot
H emitdyvvon mponyeiton poacikd g aropdkpovvong kotd T rad. Apa:

a=0gnuot+n/2 +m)=amu(ot+3n/2) — a=—amp(wt+mr/2)

2010 givar to ()

B.1.2 2¢ po AAT n yoviekn ocovyvotmto eivor © Kot 1 HEYIOTN a
ToXOTNTO Vy. AV M €mTdyLVOT, 0O, UETAPAAAETOL PE TO YpOVO pE TOV | %o m
TPOTO TOL EOIVETOL GTN YPUPIKN Tapdotact TOTE Ol €EIGMGES TG | ¢ 7 Tt
TaOTNTOG KO TNG AMOUAKPLVGNG EXOVV T1 LOPPN: I/ k

o. V=—VoNUot X=—Anuot+n/2)
B. v=vo0vvet  x=Anu(wt)
Y. v=—vonuot, x=Anu(wt+r/2)

Andvinon

A ™ ypaikn Tapdotoon gaivetal 6tL 1 enttdyvvon eivor e popeng a=agn(wt+37/2)

H toyvmra kabvotepel g emtdyvvong katd m/2 rad cuvendg n e£icmon TG O®S TPOG TO XPOVO
Oa etva:

V=M wt+31/2—1/2)—>v=0n U Ot+1)— V=—v§npot

H amopdxpuvon kabvotepel g enttdyvvong Katd m rad cuvendg:
x=Anw(ot+31/2-1)— x=Anu(ot+m/2)

2mo10o givar to ()
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Leo Kastanas B @EMATA—- AMEIQTEYX TAAANTQZXEIX 15




Leo Kastanas B GEMATA—- AMEIQTEX TAAANTQZXEIX

B.1.3 Zt0 duthovo oynuo PAémovpe tn petafoAn ¢dong ovo AAT mov
Kévouv 000 vAkd onueio X Ko Xy dwog palag, m, pe mAdTn A=A kot
A,=2A Tlotec amd T1g oY€celc mov akoAovBobv givol COOTEG Kol TOLEG
AovOacpéves TPOTOOT EIvaL 1| GOOTN;

I. H oyéon tov neprodwv eivar T,=2T,

IL. T T1g PéEYI6TEG TIHES TOV TAYLTNTOV WOYVEL Vo1=Vg2

II. T g evépyeteg woyvet, E=E,.

@ (rad)

/2

n @

t(s)

Anavtnon:

I. To vAwkd onpueio Z; &gl AN TG LOPONS @1=m;t EVD TO Xy, (p2=§ +m,t. Tn ypovikn ctryun

t=T o1 aoelg eivar ioeg pe w rad cOpEva pe ™ Ypopikn Tapdotoon:

Apoo=n (1) Kuto,T+E=n—> mﬂ% (2) Ané (1) kot (2)— ©=20, — Apa T,=2T,.

2

Apa eivar Zwoti
@

IL. T g péyioteg TayLTNTEG Vo ;=A |0 ;=A®; KoL vozzAzon:ZAl?:Al(ol—» V92=Vo1

Apa givar Zwot

II1. Ot otafepég emavapopas v AAT eivar D;=mo,” kot D=ma,’ apa D1=4D,.

E,= DA, ’= 4D,A’
E,="% D2A22 = %-4A2:1/2D1A2 Apa E=E, Apa givar Lot

B.1.4 Yiwo onpeio kévet AAT pe mhdatog A. Tn ypovikn otrypun t=0 1 taydTa £lvon v=0y/2 Kot

N anopdaxpovvon x>0, H e&icmwon g amoudkpuvong eivor

o. x=A nu (ot+1/6), B. x=Anu(ot+5m/3), v. x=Anu(ot+r/3)

Anévtnon:

H &&iowon g taydmrag gival: v=uv,cuv(ot+e)) — % = VeoVV(OtHHP)) —=2— cuvpy=1/2—

ouvQy=cvvr/3— @y=2kn—m/3 —=— @=5n/3 rad

po=2xn+m/3 —=2—»  ¢@=n/3 rad
vy x>0— Anp(ot+ey)>0—nuee>0 dpa @y=mn/3 rad
Apa x=Anu(ot+t/3)  Zmotd eival 1o ()

B.1.5 Y\k6 onpeio kéver AAT pe madtog A. Tn ypovikn otiypn t=0 1 ToyvtTo €ivon v=—vy/2

Ko 1 amopdkpuvon x<0. H e&lowon g amopdkpouvong eivon

a. x=A nu (ot+m/3), B. x=Anu(ot+4m/3), v. Xx=Anw(ot+21/3)

Anédvtnon:

H e&lowon ¢ taydmrag etvat: v=v,cuv(®t+e)) — — % = VOVV(Ot+P)) —=— GUVPy=-1/2—

oLUVQ=0VV21/3— Q=2kn—2m/3 —= > @y=4n/3 rad

Po=2kn+2n/3 —=2>  @,=2n/3 rad
v X<0— Anp(ot+eg)<0—-nuee<0 dpa @y=4mn/3 rad .
Apa x=An(ot+4n/3)  Zwotd givar 10 (B)
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B.1.6 'Eva copa ektelel amdn appovikn toddvioon midtovg A. H eldyiom ypovikn didpkeia yio
™ petdfaon tov copatog omd ™ 0éon X=0 o Béon x;=A/2 eivon At;. H eldyiom ypovikn
owapkel  yioo ™ petapacn tov copatog and T Béon x;=A/2 om Oetikn axpaioc Béon g
taldvtoong x=A sivar t,. loydet:

a. At;=2At, B. At;=At, y. Atj=2At,

Andvinon:

‘Eoto 011t Ypovikn otryun ty=0 eivar omn 6éom xo=0 pe v>0. Apa x=Anu(wt). Tn ypovikn otryun
t; Ba etvan otn B€om x1=A/2 pe v>0. Apa

x=An u(mt)—»% = Anu(ot) ->nu(ot)=1/2=nu((n/6)— ot=2xn+1/6 (1) Ko ot=2kn+571/6 (2)

[Ma wpdtn Popd Exovpe yia k=0 otV (1): wt;=n/6— t;=T/12

Apa n xpovikh dapkela yio vo el amd T 0éon X=0 ot B€omn x; givor Atj=t;—t,=T/12

Xm 0éon x,=A Ba PBpebel ™ ypovikn otiyun t,=T/4. Apa amd ™ 0éom x; ot Béon X,
ypelaletal ypoviko ddotnua AtL,=T/4-T/12— At,=T/6

Apa At,=2At;  X®o6To givar to ()

B.1.7 Am\q appovikn toddvioorn €xet mAdtog A kot mepiodo T. To ypovikd Sdotnuo g
anmevbeiog petapaong amod ) 0éon x;=A/2 ot Béon x,=—A/2 givar:

a. t=T/6 B.t=T/2 y. t=T/3 . t=T/12

Anédvtnon:

Mo v amevbeiag petaPaon amd ™ Béom x; ™ Béom X, wpémel av vrobBEGovpEe OTL TN XPOVIKN
otiyun t,=0 eivon ot Béom x;, n Toydmra va eivar v<0. Kartaokevalovpe v e&icmon
OTTOUAKPVVONG LLE OVTA TO OEOOUEVA, VTTOAOYILOVTOS TNV aPYIKT PACT Q.

X=ANH(OLHg)— 5 = ANN(9) —NHQe=1 2=N(T/6)— Qy=2Km+/6—> Q=16 K
Qo=2Kn+51/6— @=51/6 (2)
Mo v<0 mpénet cuVEPE<0— PE=51/6 Apa x=Anp(ot+51/6)

Tn ypovikn otiyun t, Ba Bpicketar otn Béon x=—A/2 yuo TpoT™ Popd. Apa

X=ANU(OHS5T/6)— —% — ANU(OHST/6)— MU(OHS5T/6) = Nu(—1/6)—

ot+51/6=2xn—1/6 (3) Ko Ot+51/6=2Kkn+n+1/6 4)
INa k=0 ot (3) — t<0, dromo
['a k=0 oV (4)— ot+51/6=71/6—nt=n/3— t=T/6 Z®cT16 civar t0 (00)
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B.1.8 YAwk6 onueto wéver AAT pe e€lcwon amopdkpovong x=0,Inw(nt/6) (S.I). To eidyioto
YPOVIKO SLAGTNO MOTE TO VAIKO onueio va mdel and m 0éon x;=0,05m &yovtag Betikn TaydnTa,
ot 6éom X2=0,05\/§m £€YOVTOG, OPVNTIKN ToyvTNTO Elvar:

a. At=0,5s B. At=3,5s y. At=l1s

Anavtnon:

‘Eotm 611 611 0¢0om x;=0,05m Bpickeral yio mpd@TN Qopd pe v>0 TN YPOVIKN GTIyUN t;.

x=0, Inu(nt/6)—0,05=0, Inu(rt,/6)—nu(nt;/6)=nuw(n/6)—mnt,/6=2kn+1/6 K?-O ti=1s

> 0éon x2:0,05\/§m Bpioketon yio TpdTN PopA TN YPOVIKN oTiyun tr pe v<0.
x=0,1n u(nt/6)—>0,05\/§=0,1n W(mty/6)—n(nty/6)=nuw(n/4)—  mty/6=2kn+m/4 Kio t)=1,5s

Kot 7ty/6=2Kkn+n—m/4 Kio — t,=4,5s
AMG M TN th=1,5s kdver v TodTTO V=VGVV(TTty/6)=VocVV(T/4)>0.
Evo n tyun t,=4,5s xéver v todmto  v=uy0uv(t,/6)=vc0v(31/4)<0. Apa dekty| givor M
t2=4,SS

Onote At=t,—t;=4,5s—15=3,5s. w16 givar t0 (B).

B.1.9 Avo vAikd onueio X; kot X, ektehovv AAT ot 101a evbeia pe mepiodo T=2s kot TAATOG
A=2cm. Trn ypovikn otiyun| t=0 10 vAk6 onpeio Xy givar ot Béon x=1cm pe V>0, evd 10 X, 61N
0éon x=Icm pe v<0. H endpevn ypovikn otiyun péca oty Tpmtn mepiodo ¢ Kivnong Tovg oty
omoio Ta 000 VAIKA onueio o uvavnBovv Kot TaAL, eivat:

a. t=Is B. t=1,5s y. t=2s 0. t=3s

Anédvinon:
Dd1idyvoupe TG EEICMOELS OMOUAKPLVONG TOV X Kol X, LE TO. X G€ ¢m, t GE S.

X =2nu(ot+eg) x=1 crn,q:czo, v=0 — =2npee—>@e=n/6rad dpa.  x;=Inw(wt+/6)
X=2n(ot+() x=1 cm,.;cZO, v<0 — 1=2npee—@o=51/6rad dpa  x,=1nu(wt+571/6)

[Ma ™ cvvdvinon woyvet X;=X,.

X=X N ot+1/6)=np(ot+51/6)— nu(ot+r/6 )J=nu(ot+n—1/6)— nu(ot+r/6)=—nu(ot—1/6)—

N(OHHT/6 )10 t=1/6)=0— 25y 6;”“"/ 6 O 62“””‘/ 60— 200v(/6)uet=0—snu(t)=0

—ot=2kn (1) kot ot=2xn+n (2)

Ao ) (2) 7o k=0 €yovpe %:nﬁ t= %=ls . Apa cwo16 glvar 1o (@)
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B.1.10 YAwo onueio kdver AAT yopic apykn ¢don kot mepvdel and ovo Béoeig K kot A mov
anéyovv petald tovg amdotacn (KA)=d=10n3cm pe v B kotd pétpo kot karevbvvon
tayvtnTa péca o ypovo At;=4s. Apod mepdcel and 1o onueio A, yu va Eavayvpicel Kot miA o€
avtod, oAAG pe avtifBetn eopd kivinong ypetdleton xpovo At,=2s.

Na Bpeite v mepiodo kot 1o mAdtog g AAT.

Anavtnon:

AoV [v;|=|vy| Tar 300 onueio K kat A givatl coppetpikd oc mpog m 0éon woppomiog O(x=0) ondte
(KO)=(OA)=|x|= %:5 3em.

Av ypelaletar xpovo At=4s va dravdoel angvbeiog v andotaon d tote Oa ypedleton 2s yia va
ndet and 10 K 610 O ko dAha 2s yuo va mdet oand 10 O 610 A.

H e&iowon amopdkpovong tov vAkov onueiov sivar x=Anuot pe x=53cm 7y t;=2s ot
t2:t1+At2:4S. Ap(x:

5\/§=An pot;=Anu4n/T) (1) xo 5\/§=An pot,=Anu8n/T) (2).

Ao (1) xou (2) €qovpe:
AnuBm/T)= AMu@n/T) — nu(Sm/T)= nu@dn/T) — S—T”:zmﬁ?” K0 _8=4 gromo
Kot 8?7[:2Kn+n—4?n K?-O — %jtzn—ﬂ:l 2s

22

x=Anp2nt/T)—5\3=Anu 5

—>5\/§:Am,t(§) —A=10cm

B.1.11 Z10 dumhovd oynuo eoiveror 1 HeTafoAn TG emTdyLVONS

’ . ; I 3 2 ,
evog vAKoL onpeiov mov kavert AAT. Atvetan 1°=10. Na ypagpovv
ol €€l6MGEIS amOPAKPVVONG KOl ToYVTNTAG Kol Vo, TopacTtafodv

YPOPIKA.

Anévtnon:

Am6 10 dudypappo Taipvovpe Tig TAnpogopieg ot T/2=1s—T=2s.
Axoua ap=4m/s” Kot v t=0, a=2m/s’. A@ob myaivel mpog ™
0éon omov o=+0y, ONAAON X=—A oVTO onuoaivel OTL N TAXLTNTA
&xet apvnTikn adyePpikn Ty v<O0.

Apa: a=—amu(ot+eQ)—nuee=—0,5—@=2kn1—m/6 K;-O(po:—1t/6 rad

KOl pg=2KM+7+7/6 Kio @o=7m/6 rad
A Y100 V=0y0VVQ=VeoLV(71/6)<0. Apa @y=71/6 rad

2
— t(s)
Axopo 0=2m/T=r rad ot a=A® —A=0,4m, Vy=A®=0,47m/s

-0,4m -

Onote o1 elomoelg elvat:
x=0,4p(nt+71/6), v=0,4ncvv(nt+7n/6) kon o=—4np(nt+71/6) oto SI.
IMoa t=0 éyovpe x;=—0,2m ko 1)1=—0,2n\/§m/s
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B.1.12 AbYo copata X, Z, pe ioeg palec 1coppomohv KpeRacuéva and Katakopvea shatnpla ki, k,
¢to1 wote ky=2k;. Amopoakpovoopue to copota omd T 0éon 1ooppomiog kKatd A kol 2A aviictotyo
Kot ta. aprvovpe erevBepa va kdvouv AAT.

I. Ta copata di€pyovtat amd ™ BEon 16oppomiag TOLvs:

a. Tavtoypova.

B. Xe& dopopeTIKEG YPOVIKES GTIYUES LE TPMTO TO X;.

Y. X& O0POPETIKES YPOVIKEG OTLYLES LE TPADTO TO Xs.

I1. O AO0Y0g TV PEYIGTOV TYHMV TOV KIVNTIKAOV EVEPYELDV Elvar:

Koi_1 Koi_1 KoL
“Koo 8 B. Ko, 4 " Kon 2

Anavtnon:

L. YroloyiCovpue T1g meprodove. T=2n \/% kot To=27m | % , Apa To<T;.
1 1

Mo va mepdoovy and ™ 0Béom 1coppomiog yperdlovion ypovo ico pe T/4, aveEdptmra omd To
TAATOC, Gpa tH<t;. ZUVETMOG TPMTO TEPVAEL TO COUN Xy. ZMGTO gival To ()

II. H péyiotn tiun g Kivntikng evépyetag etvat ion pe v evépyeta g kabe Tohdvtwonc. Apa:
o Kor _Ei_ vk, A’ _, K1
Koz Ex kA7 Koo 8

Apa cwoto gtvar o (o)

B.1.13 Zopo dyvoomg palog wooppomel oe ehedBepo dxpo ehotnpiov mpokaAdVIOS 6E 0VTd
napopdpemon d. Av amopakpivovpe to copo and T 0€on 1coppomiag HEYPL VO PTAGEL GTO GKPO
TOVL PLVGIKOV UNKOVGS Kol TO agnvovpe va kévet AAT,

L. t6te n mepiodog twv AAT eivat:

a. T=2m[d/g B. T=2m[g/d v. T=m/d/g

I1. n pé€yrotn T g SVVAIIKNG EVEPYELNG TOV EAaTnpiov givat:

a. U.sk,max= I/dez B Usk,maxz kd2 Y. Usk,max= dez
II1. To épyo g OVVOUNG TOV OCKNCOLE Yol VO TO BECOVLE GE TOAUVTAOGCELG Etvat:
o. W=kd” B. W=2kd’ y. W= ¥kd®
Anéavtnon
L. I'pdpovpe ) cuvOnkn 16oppomiog: Zonﬁmg:kd—r%:g

Apa T=2n \/%—»T=ZN\/% Apa cwoto gtvar o (o)

I1. To copa taravtodveton pe mAdtog A=d. To ghatplo Tapovctalel péytotn empnkovvon 2d dtav
T0 ocopo Bpioketon oty KaTOTEPT 0E0om NG TPOoYLag Tov. H péytomm Ty g SLUVOUKNG TOV
gvépyelog etvat:

Ug.max= 1/zk(2-d)2—> Ugimax= 2kd? Apa cwatd gival o ()

III. To épyo g duvaung mov ERoAe TO GOGTNO GE TAAAVIMGELS 1GOVTOL TAVIOTE LIE TV EVEPYELN
™G TaAdvioong (BAéne B.1.14). Xuvenmg

W=E = 14 kA> > W= Y% kd’ Apa cmoto givor To ()
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B.1.14 Zopo palog m 1coppomel dgpévo G6TO0  AKPO
KaTaKOpLEOL ghatnpiov otabepdg k, To GAAo dkpo Tov
omoiov €yetl otepewbel axAdVNTA GE OPOPT).

I. Amopaxpvvovpe T0 GO TPOS Ta KAT® omd TN O€om
ooppomicig Tov KaTd A Kol TO a@ivovpe €AevBepo,
Yopig apywkn toyvtnta vo Kaver AAT. AegiEte 6t 10
épyo g ovvaung, F, mov aocknoope icovtor pe tnv
eVEPYELD TNG TOAGVTMOTG.

- x=tA=+2mg/k

II. Amopoakpovovpe to copa omd T B€on 160ppomiog F
Kkatd x;=2mg/k Kot tn ypovikn otiypn te=0 10 aprivovpe
elevbepo, yopic apykn toyvnto. To codua mepvdetl and ™ BEon mov opilel TO0 AKPO TOV PLGIKOV
LKOLG TOV EANTNPIOL T YPOVIKT GTIYUN:

a. t:%\/m/k B. t:23—n\/m/k y. 1= 2k

Andvinon:
I. To copo 1ooppomnet pe To gEratiplo avorypévo katd, d, 6mov: LF=0—mg-kd=0— d=mg/k. (1)

Kotd ) petatdnion 1ov copatog Tpog to KOTo amd T 0601 1c0ppomiag Tov KaTd A, 0CKOUVTOL, 1|
petapAnt ovvaun F tov yep1ov pag, To Bdpog mg kot 1 dvvaun tov ehatnpiov Fg. H petafoin g
Kivntikng evépyelag eivor undév. Ipapovpe to ®GMKE yuoo va vroAoyicovpe to épyo Wg, g
dvvounc F.

We + Wi + Wy = AK )
Whe=mg-A 3)
Wo=Ugop— Uspm= Vokd’— Vok(d+A) 4)
AK=0 (5)

(D(2)3)(4)(5): Wr +mgA + Yskd’— 14k(d+A)* = 0— W5 +mgA + Ykd’— skd*~kdA — 4kA’=0—
Wi= kA’ — Wg=E

I1. @cwpovue o¢ Betikn ™ opd Tpog T KaTw. Tn ypovikn otyun ty=0 eivar x=+A=+2mg/k ka1
ocvvendg N e€icmon amopdkpouvong e AAT eivar: x=Anu(ot+r/2) (1)
Ao 1 ouvOnNKN woppomiag otn BEom xo=0 Exovpe:

YF=0—mg—kd=0—d=mg/k. Onov d n apywn emunrKvvon tov gratnpiov otn 0éon x,=0. AALG
epeig {ntape ™ ¥pOVIKN GTIypn| t; Yol TNV OTTOi0 TO GO PTAVEL GTO AKPO TOV PVGIKOV U KOVG
onAadn ot Béom, x; pe, x;=—d=—mg/k=—-A/2 (2)

A6 (1)(2)— —A/2 =A nu(ot+1/2)— nu(ot+r/2)=—1/2— nu(ot+r/2)=mu(-r/6)—
(i) (ot+n/2)= 2kn—1/6 —=— t<0 dromo

(i) (Ot+1/2) = 2Km T+ /6 —= s otn/2=m47/6 2{“ 23“ b= —>t1_2"«/ /K

2mo1o givan to (B)
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B.1.15 Eiampo otabepds k €xet 1o €va dxpo Ttov
OTEPEMUEVO 6TO OpLOVTIO £0POG Kot 6TO TThve eAgLBePO
GKpo TPOCAPUOGUEVO oM LAlag m=m, oL 1GOPPOTEL.
To €lotpro eivar ovomelpopévo katd d.TomoBetodpe
Tive 6TO0 GO, My GALO coOpo palog my, He my=m; Kot
10 ovomua apyiCer va xaver AAT. To midtog tov
TOAVTOCE®V gival:

a. d B.2d y. d/2

Anavtnon

To copa m; wopponel ot Béon B e to ehatipro cvonepopévo katd AL =d étol dote:
YF=0—mg-kd=0—d=mg/k (1)

Otav torobetovpe devtepo ompa iong palac m, n B€on 16oppomiag Tov CLGTHHATOG Elval ot BEom
O, yopnAdtepa amod t B. Exel to ehatnpro napovoidlet cuoneipwon AL, tétowa dote:
YF=0—2mg—kAL,=0—AL,=2mg/k=2d (2)

Opwg 10 mAGtog g TaAdvimong tov 2m gival 1 amdctaon ond 1o onueio B mov apyiler N
taAdvtoon (V=0) péypt ) véa Béon woppomiag, O. Xvvenmg A=AL,—AL,=2d—-d —A=d.

Apa cooTo gival 1o (a).

B.1.16 Zmv «dte® d4akpn KATOKOPLEOL  1OAVIKOD
ehatmpiov otabepdc k, n mdve dkpn tov omoiov givor
oTEPEMUEV O aKAOVNTO omueio, copo palog m ;
exteAel amAn appovikn ToAdvtoon mAdtovg d/2. Otav )
T0 oopo OpyeToan amd TN 0Béom ooppomiag, M d
EMUNKLVGT TOL Aatnpiov givon d. i
L. 2mv katotepn BEom TG TAAAVTOONG TOL GOUATOG,
0 Adyog ¢ dvvaung Tov eratnpiov TPog TN Svvaun
ENAVOPOPAS Elvart

x=+A=d/2

Fa_1 Fa. _ Fa _
Q. F. "3 B. an_S v. an—Z
I1. 2mv avatepn B€on TaAdvTOONS TOV GOUOTOS, 0 AGYOS TNG OLVOUIKNG EVEPYELNG TOV EAATNPIOV
TPOS TN SLVOALLIKT EVEPYELN TNG TAAAVTMOOTG Etvat:

Ya Ya. _ 3 y. Ya_ 2

=== .
¢ Ugﬂ; B U.ST[ USTE

Andvinon

I. £t 6éon mAdtovg, B, n emunivvon tov ghatnpiov elvan AL=d+d/2=3d/2 dpa
Fao=kAL=k(3d/2)=3kd/2. H amopdkpovvon and ™ 6éon wooppomiag ivon x=d/2, apa n dvvaun
. e o vond o Fa 3kd2  Fa_, -
emavapopag Ba etvat: an—kx—kz. Apa: .~ kd2 — F.. =3 Apa cwoto givar to (P)
IL. Zt Béon I' m empunkvvon tov glatnpiov and to uowd unkog sivor AL=d—d/2=d/2 aArd ko n

amopdkpouvon anod ) 0€on woppomiog eivar x=—d/2. Apa:

Ua

en

Uy = BKAL*=kd*/8 kot U= Yokx’= kd*/8 Apa =1 Toot6 eivar To (0)

22



B.1.17 Appovikdg tolavtotg pe otabepd emavagopds k wdver AAT pe midtog A, yoviokn
cuyvotnta ® kot e&icmon anopdkpuvong x=Anw(wt). Tn devtepn popd mov mepvaet and T BEon X,
otV omoia 1 Kivyntikn evépyetla givar ion pe tn dvvopkt (K=U) o puBuog petafoing g duvopukng
eVEPYELOG TOAAVTOONG Elvat:

a. AU/At= — % kA’w B. AU/At=— % kAo y. AU/At= % kA o

Anéavtnon

E=K+U —£=Y 5 E=2U— %kA’=2(%kx")—x=+An[2/2

E=K+U —£=Y 5 E=2K—smuy’=2(Ysmv’)—v= +on[2/2

Tn devtepn @opd Oa Ppiokeron oe Oetikr] axoua amopdkpovvon x>0, aAdd Oo €xel ToyvTNTO
apvNTIKNG aAyeRpkng Tung, v<0 (Ba eivor oy emotpoen]). O pLOUGC LeETAPOANC NG KIVITIKNG
gvépyelog gtvat:

AK SAW SF-Ax o R kA Ao _ AK kA’o
A AL AL T usTkov=ls \/_( \/5 AL 2

Am6 T Sutrpnon G EVEPYELOG:
AE AK+AU 0= AK+AU AU__ AK  AU_ kAoo

r 7 1
A A A A T AL AL AL AL g rectoshvato(a)

E=K+U—

B.1.18 Y6 onpeia kaver AAT pe e€lowon amoudkpovong x=Anu(omt). Kdnow ypovikr otypn t;
&xet tayvra ion pe v=—vy/2 Kot emPpaddverat. Tnv idra ypovikn oTyun o puOUdS petafoing g
OLVOUIKNG EVEPYELOG TOAAVTOONG Elvar:

AU kA’o AU kA’o

o AU _ _ kA’ B
3 P 4 VAt 4

CAt 4

Amavtnon
I'pdow v datrpnon g evEPyELNg TOV wkavroorﬁ'
FokaUo KA C v’ o 0 mA'e” X—i—\/_

2 2 2 “4km
To VAo onueio €xel TodTNTA APVNTIKNG OAYERPIKNG TWNG Kot emPpaddvetal. Avtd onuaivel 0Tt
KIWVELTOL TPOG TNV apvNTIKY Oopd aArd Ppioketot Kot 6TovV apvntikd npudacova, dlopopeTiKd ov
ntav otov Betikd Ba mryave Tpog ™ B€om woppomiog omodte Ba emitayvvoTave. Apa X=—A\/§/2.
H petafoAng g dvvapukng evépyelag taldvioong toovtal pe 1o ovtiBeto tov €pyov 1ng
oLVTNPNTIKNG dVVaUNG, ONAadN TG dvvaung emnavaeopic: AU=—Wsk
O pvBuoG peTafoAng TG SUVOUIKNG EVEPYELNS LGOVTOL LLE:

AU _ ~Wye_ codx ~ AU Uo -A AU kA o
= A= SR =EFu= — (kv Sk \/_ LS ELNE

2ot givon o ().

! S0 0épata 17 kot 18 PAénovpe V0 16080VaROVE TPOTOVE LIOAOYIGHOD TOV PLOLOD HETABOAC TG SUVOLLIKTC
EVEPYELNG TOV TAAOVTOTY.
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B.1.19 Xopa palog m kot 1oppomnetl depévo 6to dkpo Kotakdpueov ghatnpiov otabepdg k. To
dAho dxpo TOoL chatnpiov eivor otepempéVo oe akAdvnto onueio. Extpémovpe 1o ocopa
KATOKOPLOQ TPOG To KAT® Katd X amd tn 0éomn 1coppomiag Kot To agnvovpe elevBepo. ['a va to
Kkévoope avtd domavioope evépyela ion pe E;. Aviikabfiotovpe o610 1010 €AATNPO TO GOUO, LE
dAho copa pdlog 2m Kot to B€tovpe Kol avtd GE TOAUVIOGCELS 0OV TO EKTPETOVUE amd TN Oom
1ooppomiag Katd X kot mtaAl. H evépyela mov damavioape topa etvot E,.
. T T1g evépyeteg 1oyvet.

a. EZZE] B E2:2E1 Y. E2: 1/2E]
IL. T ™ péylomn dSvvopky EVEPYELD TOL EANTPIOV 1OYVEL:

o. Ui=U, B U,>U, Y. U,<U,

Anavtnon:

I. H evépyswan E mov damavape yia va Bécovpe 10 oopa oe AAT 1co0ton pe v evépyela g
tohdvtoong etval onAadn fon pe E= kA?, oniadn e&aptdton pova amd ™ otabdepd k ko to
mAaToc A=d. Zuvendg ot evépyeleg eivat ioeg. Zwotd glvar to (o).

* Bléme kou Oéua B.1.14

II. U= %k AL,’= 1/zk(d+x)2 omov d n apykn emprkvuven Tov ghatnpiov, d=mg/k

U,= sk ALZZ: 1/21((2d+x)2 omov 2d n véa apyikr| empunkovven tov glatnpiov, d=2mg/k

Apa U,>U; cwoto givar to (B)

B.1.20 Ehatpro otabepdc, k, otpiletor pe 1o éva dkpo Tov
KATOKOPLOO GTO £00POG Kl PEPEL OTA TAV® EAEVOEPO AKPO
TOV, KaAG cuvdedepévo éva dloko pnaloc M kot mive cg avtdv
axovumicpévo copo pdloc m. To ocvotmua wwoppomel. Av
apopéoovge  T0 oopo  palog m, TOTE TO GVOTNUA
ehatnplo—oiokog OBa kaver AAT pe evépyesia

o. E=M’g?/2k B. E=m’g’/2k v. E=(M+m)’g’/2k

Amavtnon

Ymv apyikn 0éom ooppomiag, O, 10 ehatplo eivar cvomelpwuévo katd d; amd T0 PLOIKO TOV
unkoc. Xt véa Béon ooppomiac, O', otav a@apovpe 10 copo, m, n cvoneipowon eival d,. To
mAdtoc g AAT eivar n dwapopd

A=di—-d, (1)

SF,=0—(M-+m)g—kd,=0— d;= ﬁM—*ljnlg @)

$F,=0— Mg=kd,— dFng 3) Apoomd (1)(2)3)—  A=mg/k
2 2
H evépyewo g AAT eiva: =% k A’> E= m—zf— 20016 givor 1o (P)
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B.1.21 Xopa palog m otepedvetol 6to €Ae0BePO
drxpo opilovtiov ehatnpiov, otabepdc k to dAro
dicpo tov onoiov otnpileton oe axAdvnto onpeio. To
ocopa apykd 1oopponel mlvew oe Agio opldvtio
eninedo. Tn ypovikn otryun to=0, ackode 610 GO
otabepn oprlovtia dvvaun F.

I. H otabepd enavapopds tov AAT tov codpatog
gtvonr D mov etvau:

a. D=k B. D<k y. D>k
I1I. Méypt 10 copa va akwvntomondei, to épyo g F
glva:

o. F/k B. F*/2k v. 2F°/k
MoMc 10 oopa akwntonombet yio Tpodtn popd, Katapyodue akaplaio v dvvaun F kot 1o copa
extelel pia véa Talavtwon.
III. To copa Eavamepvd amd v BE6M ELGIKOV UNKOVG TNV YPOVIKY| GTIYUN:
a. 0,5m(m/k,  B. m\ym/k . 1,5mm/k
IV.Tn ypovikn otrypn t=2m\|m/k 1o cdpo 0o &xel Stavdoel cuvorikd SidoTnpa.
a. 4F/k B. 6F/k y. 8F/k

Amavtnon

I. Zto copo aokeitonr otabepn dSHvaun F xath HéTpo devbuvon kal popd dnAadn KATL Gov TO
Bapog o010 KatakOpLEO cvotnua, pnalag — ehatnpiov. H 6éon ooppomiag tov chpatog paloag m
dgv givor To AKPO TOL QLGIKOV UNKOVG OAAG M 0éom otv omoio To €AATNPLO TOPOLGLALEL
empnkovvon AL=A 1étola ®ote:

2F=0—F-kAL=0—F=k-AL— F=kA (1)

Otav to copa Ppioketon o€ amopdkpouvon X and ) 6éon woppomiag ToTE:

SF=F—k(AL+x) —2— IF=kKAL-kAL-kx—XF=—kx, dpa 1 6t00epd emavagopdc eivor D=k.

ZmoTo givar 1o (o)

I1. T o épyo g F ypagpovpe 10 OMKE pe AK=0, and m 0éom exkivnong tov cdpatog 6to dKpo
TOV PLGIKOV UNKOLG TOV EAATNPIOV, LEYXPL VO GTALOATHCEL 6TV OToia 1 emunkvven Ba etvar 2A.

Wi + Wo=AK—>Wit+ (Uggp—Up)=0— Wg + 0 — %k(2A)"=0—We=2kA” — 5 Wy=2F"/k
Xwoto gtvar 1o ()

III. To ohpa oxwvnromowitar Yoo TpdTH @opd (V=0) ™ ypoviky otyuy t,=T/2=m\m/k. Metd
Kkatapyeiton 1 dovoun, F kot otn cvuvéyewn kdver véeg AAT pe Béon 1ooppomiag 10 AKpo TOV PUGTKOD
UKOLG, TAATOG 2A, aAld pe Vv ida tepiodo, T apov ovte 1 otabepd k ovte n pala £xovv aArGEet.
Io vo enovéADeL 610 PUGIKO pRKog Tov ghatnpiov BELEL xpovo At=T/4=0,5m\m/k. Apa @tdvel 6T0
dKpo ToL PLGIKOL pNKovS (x'=0) TN YPOoVIKY oTIyun t)

ty=t,+At= m\|m/k + 0,571:\/ m/k— t,=1,5m\/m/k Xw0oto givor 1o ()

IV. T ypoviky oty ty=2m\m/k=t,+0,5m\|/m/k= t,+T/4 10 chA GTANATIEL 6TO VEO TAGTOC TOV

mov givor TAéov 2A, dnhadn ot Béon x'=—2A. Apa Ba £xel S10vHGEL GLVOAKE S1AGTN LA
s=2A +2A +2A=6A. Apa s=6A— s=6F/k Xwot6 givor 1o (B)
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B.1.22 Katokdpvpo shatpro otabepdg k €xet to éva dkpo TtOL
OTEPEMUEVO OTO  €00POC Kol oT0 €AehOgpo  Akpo TOL QEPEL
ouvdedepévo oopa palog my=2m. Ildveo ot0 copo m, givon
tomofetnpévo dAro copa palag my=m.

I. To cOomua praivel ce KATOKOPLPES TOAAVIOOCEL TAATOLG A
Y0P T0 ohOpo m; vo ovamndder maveo oto my. H evépyela
TOAGVTMOONG TOV CONATOS M glval iomn pe:

o kKA%/2 B. kA*/3 v. kA%/6

I1. T moteg Tég TG amopdkpouvong X amd ™ 0€om 1ooppomiog TOv GLGTHUATOS ivar dvuvat M
TAAAVTOON Y®PIG TO GO M VO YAVEL TNV ETAPN TOV LE TO M.

Anévtnon:

I. To cvomua twv Vo copdtov kivet AAT pe otabepd eravaeopds k, mAdtog A kot mepiodo, T.
To xdbe ocopa kiver AAT pe 1010 TAdtog A Kou 1010 yoviokn cvyvotnta, ©. Ouwg 1 otabepd
EMOVOPOPAS TOV TOAAVIOCE®V TOL KOBe ocmpatog dev egivor 0w 06Tt dgv givor 0o kot m
GUVICTOUEVT OVVOUN TOL Opa 6TO KaBEVA amd avtd. Ymobétw 0tL 1 otabepd emavapopds tov AAT
oV copatog my gtvon Dy. Torte:

Mo mv AAT 10V GLGTHATOG TV dVO COUATOV: k=(m;+m,)o° (1)
o mv AAT povo tov my: D1=m10)2 (2)
, , m;+m, m mk k
A6 (1) ko (2) éyovpe: 1k Z_Di 1=m—> D, =3
, . , . D 12A2 kA? .
Apa n evépyela tov AAT tov copatog m; Oa givar: E= 5 6 Xwoto givar 1o ()

I1. Xt0 cdpo m; ackovvtal To BApog Tov Wi=m;g Kot 1 dvvaun otpEng N, amd 10 copa my. Qg
Oetikn opileton n @opd mpog ta mivew. To codpo m; kdver AAT pe otabepd emava@opdic
Dlzmlk/(mﬁ—mz). Apa:

ZFlz—D1~X—>N—m1g:—D1X—> szlg—DIX.
+
Mo va unv yavetor n enaen Oa tpénet N>0— mlg—D1x>0—>x<%—> X1<(m1 kmz)g_’xl<3r11(1g
1

SVVETMG KOt TO TAATOG TNG TAAAVTMONG TTPEMEL va. lvat pukpdtepo omd 3mg/k.
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B.1.23 Opilovto ghatnpro otabepdc k ompileton pe 1o va
dxpo TOL O OKAOVNTO OMpeElo &vd GTO AALO AKpo €xel
ocuvoedgpnévo copa pdloc M kol mlveo oe avtd  elvan
tomofetnuévo  dAAo  ocopo  pdlog m. To  ocvotnua
taAavToveton oplovtia pe mhdtog A. o va unv oAcBaivet
10 Mo M Téve 6to M Ba pémetl o peta&h Tov GLVTEAESTNG
HEYLOTNG OTOTIKNG TPPG va elvarn

kA kA kA
> > - >—
a. MG_Mg B. o= (Mtm)g Y. P> s

Anéavtnon

To cvompa Tov 000 copdtov Kavel AAT pe otabepd emovagpopds k, mAdtog A kot mepiodo, T. To
kBe ocopa kaver AAT pe 010 mAdtog A kol 10w yoviakn ovyvotnta, ®. Ouwg n otabepd
EMOVOPOPAS TOV TOAAVIOCE®V TOL kKOBe cmpatog dev egivor 0w 016t dgv givor do ko m
GUVICTOUEVT OVVOUN TOL Opal 6TO KaBEVA amd avtd. Ymobétw 0tL 1 otabepd emavapopds tov AAT
oV cOpatog m givan Dy. Tote:

[a v AAT 10V GLGTHATOG TOV dVO COUATOV: k:(m+M)o;)2 (1)
o mv AAT povo tov m: Di=mo’ (2)
Ao (1) xou (2) €xovpe: mEM:Dﬁl_)DlzmrTl(\/[ 3)

To ocopa m d&xetar otov 0pilovtio dEova povo tng dvvaun g ototikng tpPng T mov givor ko n
dvvaun emavaPopis TOL Kot GVVETMS Ba Exel opd mpog ™ Béom 1oppomios. Av mhpo pia Tuyaio
Betic amopdkpuvon, x Tpog ta 0e€1d, n T Ba Exel popd Tpog ta aploTeEPA.

YF=—Dx— -T=-D;x— T=D;x (4)

Mo vo pnv oMoBaiver to m naveo oto M Ba wpémer 1 dOvaun g otoatikng tpPpne T va unv
vrepPaivel ) péytotn Ty g, dMAadn v oprokt TP mov eivor Tmau=UsN=lsmg, OTov s O
OLVTEAEGTNG HEYIOTNG OTATIKNG TPIPNS. Apa:

T<Tmax—T< pomg %)

kx x(max)=4 kA

> U=
(M+m)g (M+m)g

, k
AT6 (4)(5)— Dx< 1o m
10 (4)(5)— Dix< pomg — —

X < UsME— o>

Xwoto gtvan o (P)
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B.1.24 Ehatpro otabepdc k kpépetor amd akiovnto onpeio Kot
eépel OVo copata pe paleg M kot m ovvdedegpéva pe vipa. To
ocvotnua kavel AAT. Ta va unv T60A0KAOVEL TO VUL, 1 LEYIOTN
EMUNKLVVON TOL gAatnpiov dev Ba mpémetl va vepPaivel TNV TIUN

mg M+m mg M+m
o= B. m v. 2 m 0.2 K
Anavtnon:

Amouaxpivovpue 10 cvotnuo amd T 0éom 1ooppomicg Kol TO
apnvovpe ehevbepo va khvet AAT pe otabepd emavapopdg k kot
YOVIOKT] GUYVOTNTO, ®. AV TO VIO OV TGOAOKMVEL, TO GO0 m KAvel emiong AAT pe v idw
cuyvotnta kot otafepd Dy .

[a v AAT 10V GLGTHATOG TOV dVO COUATOV: k:(m+M)o;)2 (D)
o mv AAT povo tov m: D;=mo’ (2)
Ao (1) xou (2) €xovpe: mEM:Dﬁl_)DlzmrTl(\/[ 3)

Me Betikny ™ @opd TPo¢ o v OTav QTAVEL GE TLYOHO. OTOUAKPLVOT, X TTAvVe amd TN 0€on
1GoppoTiag mpEmeL:

YF=-Dx— T-mg=—D;x— T=mg-D;x (4)

Mo va givar to vypa teviopévo mpénst T>0— mg-Djx >0—x < %g D5 x< (M*l;m)g
1

Ouwg ot 0éon wooppomiag (x=0) n emunkovvon tov eratnpiov eivon d:

SF=0— kd—(M+m)g=0— d:LEnlg

Apa M GLUVOAIKY| EMUNKLVOT TPEmeL val etvan d+x< 2 LM—Lmlg onAadn va punv vrepPaivel v Ty
2(M+m(g/k.

2ot givau to (0).
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B.1.25 Aelo xexAipévo eninedo €xel yovia kAiong, ¢. Xta onueia
A ka1 B otepemdvovpe ta dkpa 000 WaviKav glatnpiov pe
otafepéc k; wor k, avtiotoyya. Zta eiebBepo dkpo TV
ehamnpiov, dévovpe copa X, naloag M kot to kpatdape otn 0éon
OOV TO EAATPLOL EXOVV TO PLGIKO TOVG UNKOG (0TS QaiveTat
oto oynua). Tn ypovikn otyun t=0 aenvovpe 10 copo X,
erevBepo. Q¢ Betikn Bewpovpe T popd and 10 B mpog 10 A.

I. Na onodciete 611 T0 ohpo X; ektelel omAn apUHOVIKN
TAAAVTOON LE OTAOEPA ETAVAPOPAC:

a. D:k1+k2 B-Dzlkl_k2| Y. D=% (kﬁ'kz) d. D:klkz/(k]+k2)

I1. Kémowo ypovikn otiyun mov 10 oo X, BpickeTon otnv apyiky tov 0éomn, tomobetovue Tavm
0V (Yopig apykn taxdmmra) évo GAAO copa X, kpav dwctdoewv pnalag m. Na Ppeite tov
EAMY10TO GUVTEAEDTY] OPLOKNG OTATIKNG TPPNG TOV TTPEMEL VoL VILAPYEL PeTAED TV GOUATOV X Kot

%,, MOTE TO X, Vo unv oAcBaivel oe oyéon pe 1o .

Anavtnon:

I. £ 0éon wwoppomiag ta elatrpla eivar mopapopeouéve Katd d, 6 oYEoN LE TO. PLGIKA TOVG
unkn. To k; ovomepopévo kot 1o k, avorypévo pe tig dvvapuelg tov elatnpiov Fi=k,d kot Fy=k,d

avVTioTOLY L.
2F.=0— Mgnue —F,—F,=0— Mgnuo—k,d-k.d=0— Mgnuo=(k;+kr)d (1)

Ye toyaio Betikn amopdkpuvon X ot dvvapelg Tov elatnpiov £ovv yiver Fi'=ki(d+x) wat

Fzzkz(d'i‘X).
TF=Mgnue—F,'=F,'= Mgnue- ki(d+x) — Fo=ky(d+x) —2— ZF,=—(k;+ky)x,
Apa kbvet AAT pe otaBepd emavagopds D=k +k;. Zootd givar to (a).

II. Tw mv AAT 100 GLOTHHATOS T®V dVO0 COUATOV UE
YOVIOKT ocuyvotnto ®, 1M otafepd  emavaeopds 1oyvel
D=(m+M)o’— k;+ko=(m+M)wn’ Q)

Mo mv AAT povo tov X, palag m n otabepd sivar:

D2=rn032 3)

m+tM_m _m(k, ko)

= D 4
k1+k2 Dz—) 2 m+M ( )

Am6 (2) kou (3) éyovpe:

To m+M wcoppomnel mo yopnAd ond v apyikry Béon twv
QLOIKOV UNKOV Kotd x=A mov givor Kot 10 mAdtog s AAT

10V oVOTAUNTOG: LF,=0— ( M+m)gn u(p—klA—szZO—’A—LM;Ijrkz )

To m kévet AAT vrd v enidpoon TV SUVALEDV Wix=mgnue Kot TS oTtaTikng tpipng, T. "Apa
ZFQZ—sz

TF,=mgnue-T— —Dox = mgnue—T— T=mgnue+D,x —==— Tpne= mgnue+DrA —2E—
Tinax=2mgnue (6)

Opog yio va pnv oMcoivel mpénet Tmax<Top— Tmax<psN—2mgnue<psmgouve— pe=2e@@
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B.1.26 Ta 600 copoto pe pdlec my=m kot my=3m gpdnrovrol
m 3m

YOpig va eivar cvvoedepéva, aAld To m; eival dgpévo o610 k F
ehamplo otabepdg k. Tvomeipdvovpe 6A0 10 GUGTNUA KATE m—)

x=A amd 1 0éomn ooppomiog kot To apnvovpe erevbepo va | |

Kaver AAT. m:3m o
I. To copo m; aroywpiletor amd 1o copa m; otn Béon: -_—

o. X=+A B.x=0 Y. x=—A 0. x=A/3 POA E
II. Metd tov amoywpiopd 10 copo m; kaver véeg AAT pe x=tA x=0
TATOG:

a. A'=A B. A'=A/2 v. A'=2A
Andvinon:

I. To cHhompua ghatnpiov kot dvo copdtov kivet AAT pe otabepd k kot yoviakn cvyvotnta, .
To copo my=3m, péyxpt va amoywpiotet omd to my, Kvet AAT pe otabepd emavapopds D, kot id1a
oLYVOTNTA, .

k=(m1+m2)c02—> k=4mo’

D2=m20)2—> D2=3m0)2 Apa D,=3k/4

To ocopo m, déxetar ™ Svvaun emagng F amd to m. Avt mailer kow 10 pdAo ™G SOVOUNG
YF=—D,x—F=-D,x— F=-3kx/4.

Otov 100 oopota amoywpiotovv 1 ovvaun F undevietoan dpa 3kx/4=0— x=0. Zvvendc o
amoY®PIoUAG yivetal otn 0éon x=0 ko cmwotd eival to (PB).

I1. To ovope m+m, @tdvel ot Béon x=0 pe tayvTo: Uoon):A\/ k/4m = %\/ k/m (1)

Metd tov anoywpiopd otn 0éon x=0 n toydtnTa tov m; Ba givor O 0AAE TO TAGTOG B etvan A’
KO 1] YOVIOKT] GuyvotnTa, o'
UO:A'(D’:A’\/k/m 2) Ao (1) ko (2)— A'=A/2 ka1 cwotd givor 1o (B).

B.1.27 Yo onueio xdver AAT pe mhdtog A kot otabepd emavagopdc D. H amodivt
pHEY1oTN TN Tov PLOUOV PETAPOANG TNG KIVITIKNG EVEPYELOG Elvarl
2 2 2
0. K222 B. [AK /i =25 Y. [dK /]y =252

Anévtnon:

O pvBude petaforng TG KIVNTIKNG EVEPYELNG LGOVTAL HE TNV oYL TNG dVVOUNG ETOVOPOPAG,
YF=-Dx.

dR _dEW _3Fdx 2Fv=—Dxv=—DAnu(ot+@) Aocov(ot+py)—

dt  dt dt
dK__ lDAZ(D- 2 nu(ot+ey)ouv(ot+ey) — dK__ lDA203~1] L2 (ot+@q)
d 2 d 2
. dK, _DA’e ,
Apa. | dt Imax= ) 2®wotd 10 (B)

Otov Mu2(ot+ey)|=1— 2(ot+e)=ka+1/2— (ot+@y)= Kn/2 + n/4
x=Anu(ot+e))=Anu(kn/2 + n/4)=tAcvvrn/4— X=iA\/§/2
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B.1.28 Opildvtio ehatnpio otabepdg k pépel oto ehevbepo dkpo Tov cmdpa pHAlog mi=m Kot KAveL
apeioteg AAT oe Aeio opildvtio emimedo pe mepiodo,
T, mAdtog, A, ko péylotn tayvra vy. Kanown otiyun "T“
mov  @Tavel ot pEylotn  Oetik]  omopdkpuvon A :
oconvavetol pEca tov GAL0 copo pdlog my=m pe
TayOTNTO LETPOV V) TO OTOi0 Kiveital opilovTia Ko pe
@opd mpog ¢ Béom 1coppomiog Tov m;. Metd Vv
TAOGTIKY] KPOUGT| TO GLCOOUATOUN Kavel véeg AAT.
To mhdtog NG véag TaAdvTmong sivat:

a A B. A2 v. A\32 5. A3

Anavtnon:

Otav 10 odpa m; TAVEL 6T PEYIOTN ATOUAKPLUVOT £xEl undevikn tayvtnta. I'pdom v AAO yia
TNV TAOGTIKY KPOVoT:
myVe=(m;+m,)V— V= Yavg= YsAw=YA\k/m
Ipaem v AAE tolovtot] HETA TN KPOVGT], OTTOL TO GLCCOUATMMA 2m £xetl TadTNTA V Ko
amopdkpovvon omd v 101 B€on 1ooppomiog x=A. H véa taddvioon Ba Exel mhdtog A'.
F1=Ey Vo + ViamVe VA LA 4 mEA —Lyar 32 Lyae o alf3
2 4m 2 2 2
Apa cmoto givor To ().

B.1.29 Opildvtio ehatplo otabepdc k pépet oto eletiBepo X<

dxpo Tov copo palog mi=m Kou kaver opeioteg AAT oe l [:ll o |k| |
r I4 I4 4 4 m :
Aeto oplovrio emimedo pe péyrotn TOXOTNTO, Vo, KOL om

evépyewn, E. Kamowa otiyun mov mepvder amd t 0éon
eketvn omv omoia o pétpo G TOLvINTOG £fvon 6o pe 1

V1=V¢/2 TEPTEL TAVO TOL KATAKOPVPO. SELTEPO GO AL

my=m/2 Kol EVOOUOTOVETOL Me TO mpdTo. Metd mv | tw
TAOCTIKY]  KPOUGY TO GUCCOUATOUO  KOAVEL  VEEC
talovtooels pe evépyewa E'. H véa evépyeta etvan:

a. E'=E/3 B. E'=11E/12, v. E'=3E/4, 3. E'=11E/24

Anédvtnon:

> 0éom X, T0 cOpa m; EYel TAXHTNTO V;=V/2 Kol GLYKPOVETOL TAACTIKA LE TO GAOUO My TOL
TEPTEL KoTokOpueo mhveo tov. I'pdeovpe v AAO otov d&ova X Katd tnv kpovon ywo vo
vroAoyicovpe TV TayOTNTe V TOU GLGCEOUATOUATOS LETE TNV KPOVOT):

m;v;=(m;+m,)V— m% = 37mV—> V=v,/3 (D)
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Metd v kpovomn 10 cvoooudtope coveyiler tigc AAT pe evépyewa E'. I'papovpe v AAE
TOAQVTOTH Yo TV KéOe taddvioon pe v mpobndBeon O6tL pOMG TPV Kot OpEGMOG UETO TNV
KpoLGN 0 TAAAVTMTNG BpiokeTal oTnV 1010 ATOUAKPVVOT), X;.:

P =E @

2
3MBop g 3y Aré Q)3)—E-E=2 g p-E_, g 1IE

2 2 1 Xwoto 1o (P)

B.1.30 Aioxog palog mj=m givor
GUVOEOEUEVOG e KOTAKOPLPO
ghamplo  otabepdg kot
ooppomnet, [Tavo amd 1o dicko kot
oe Yyog h=mg/k aprvovpe copa
puéloc my=m va mécel 610 4icKo.
H xpodon eivar miootiky ko 10
ocvcooudtopon exkterel AAT pe
mAdtog A mov givat:

o A=h B. A=2h
v. A=4h 5. A=m/2 ‘

Anavtnon:
To m; méptel amd Kyog h kot pTavel oto dicko pe ToyvTnTo V. AT6 AAME:

mgh=Y4mv’— v=\2gh (1)

To m; K@vel kpovon TAACTIKN LE TO My. ['papovpe v AAO:

mlt):(m1+m2)V—>V:% = 3@ (2)

O diokog m, 1ooppomel ot Béon (K) 6mov to ghatnpilo €xel ovoneipwon d. Metd v Kpovon to
oLCOoOUATOHN M+m, Kavel AAT pe 6éon 1ooppomiog v (O) mov elval yaunAdtepa and ) 0€on
(K) xatd x;. I'pdoo cvvirkec icoppomiag ota (K) kot (O) kot Bpiokw ta d ko X;.

2F k)=0—m,g—kd=0—d=mg/k (3)
ZF(O)zo—)(m1+m2)g—k(d+X1):O—>X1=mg/k_>xlzh (4)

Ipaew AAE ywo 1ig AAT t00 svotipatog (m+m,) — edatnipo, k.

K+U= E—>—(m1+m2)V +—1< fz%kA > mghtkh’=kA’—> 2kh’=kA’—> A=hn\2

2moTo (0)
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B.1.31 Avo ehampo pe otabepéc ki, k, elvar opiloviioa ko
otepempévo e akiovnto onueio. Empmkdvoovpe ta ghatmplo Ko d &y M
OUVOEOVUE UETOED TOLG OOMUO X MOV UTOPEL Vo Kiveltow o€ W L
oplovtio emimedo ywpic tpéc. To ovomuo apykd 1Goppomei.
AmopaKkpOVouE TO copa oo T 06on 16oppoTiog Kol TO ApNVOLLLE
erebBepo va tohavtwbel. AgiEte Ot 01 TOAAVTOGEIS eivon amhég
apuHoVvIKEG Kal 1 otabepd emavapopds, D, ion pe

kk
a. D=k;+k, B. D=[k;—k,| v D‘k11+1§2

Andvinon

To oopa woppomel pe ta gdatinpia vo givar avorypéva katd d; kot d, avtictorya. To chpo
déxetal Vo avtiBeteg duvapelg and ta ehatnpuo, Tic Fi=k;d; kot Fo=k,d,.

YF=0— F,—F=0— k,d,=k;d; (1)

Oewpodue o¢ BeTikn ™ Popd wpog T deEd. Xe po Toyoio BeTikn amopdkpuvon, X, (x<d,) 10
ocopa déyxeTon omd to edatnpla T1g dvvauelg Fi' ko Fy'. Ko ta dvo ehatpra givar avorypéva To
k; elvar avotypévo mpog ta 6efld kotd di+x kot ackel dSOvoun wPoc To 0PLoTEPH, LETPOL
F,'=k,(d+x). To ghatnpro k;, elvar avorypuévo mpog ta apiotepd katd dr,—x Kot aokel dSHvoun Tpog
ta 0e&ud pétpov Fy'=ky(dy—x).

2F= Fz’—Fllz kz(dz—X) - k](d1+X) :kzdz—kzx—k]dl—k]X ﬁ—) ZF:—(k1+k2)X—)D=k1+k2. ((l)

B1.32 To cVvomua twv 600 glatnpi®v TOov EOIVETHL GTO GYNUO £XEL Ky momy Kk
otabepés ki,k, pe k,=3k;. To kaOe ehatrplo pépet depévo cmpa palog WI_
m; Ko my pe my=3m;. To cOoTpHO apyIKd 1GoppoTEL LE TO EhaTHPLOL

Vo €lvol GTOL QLUGIKA TOVLG UNKN. ATOUOKPUVOLUE TO m; TPOS TO ‘

A G
aplotepd Katd A amd T 0€om 1oppomiag Kol To aprvovpe eAevbepo. M | M

To m; ocvykpoveton pe 10 m, TAOCTIKE Kot UETE TNV KPOVoT TO —V
ocvoooudtopo kavel véeg AAT pe midtoc A'. H oyéon tov mlatov MM
givo: m,+m,

a. A'=A B. A'=A/2 v. A'=A/3 d. A'=A/4

Amavtnon

To ovomua (k;, m;) etdvel ot BE0M 1GOPPOTING LLE TOYOTNTA Dlewle\/% (1)
1
Metd TV TAAGTIKY] KPOVGT TO GLGGMUATOMA EYEL TayOTNTO V OV LOAOYileTan amd v A.A.O.
v
Prpo=Ppera— mmlz(m1+m2)V—>V——4l (2)

H 06éom ooppomioc Tov (m;+my) ivor 1 1010, n otabepd emavapopdg tov AAT eivar ki+k, ko n
tayvnta V yivetol 1 LYot To0LTNTO TOAGVTOGNS 0V TOV:

_|._
V=A'w=A" | Jitho =A" | hisk — V:A'\/E (3)
m;+m, 4m, my

Ao (1)(2)(3)— A'=A/4 X006710 givan 10 (0)
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B.1.33 'Eva copo palog m=2kg, eivor dgpévo 610 dKpo £vog
KATaKOpLEOL Wavikoh elatnpiov otabepdc k;=200N/m.
Kdto and 10 ocopo vrapyer GAALO0 KotaKOpLeo €AOTHPLO
otafepdg k,=600N/m m dxpn tov omoiov gpdmtetor otn
Bdon Tov copatog Ywpig Opmg va glval cvvdedepévn pe
aLTH. ATOROKPOVOVUE TO GOUN KATOKOPLPO TPOG TO TAV®
and 1t 0éom 1coppomiog TOL MEYPL TO eAaTnplOo Kk, va
ocvomelpmbel katd O0,Im amd 10 QLOWKO TOVL UNKOG.
Apfvoope 10 ocdpo eEAedBepo T ypovikn otiyun te=0 ywpig
tayvto. Otav 10 cdpo cuvavtd 1o dkpo Tov gratnpiov ks,
dev TopaTNPOHVTOL OTMAEIEG EVEPYELNG KOL TO COUON OEV
ocuvdéetan oto ghathplo avtd. To chpo Ba emavérBer oty apyikn 6éom mov MTav T YPOVIKN
oTyun to=0, petd amd ypovikd SdoTnua

o. At=0,27s B. At=0,257s v. At=0,47s d. At=0,15ms

Anavtnon:

2w 0éon wooppomiog to eratnpo k; elvar avorypévo koatd di=mg/k;=0,Im. mpoxordvTOg
ovoneipoon kotd 0,Im omd to euoikd unkog 1o mAGToc ™S AAT yivetar A=0,2m. Otav
emovépyeTat ot B€om 1ooppomia Exel TapéABeL xpovog:

t _Tl 27[‘\'11]/1(1 TT S
Y474 20
2 ovvégelr 10 ocopo kdver véa AAT pe otabepd emavagopds D=k;+k,=800N/m ro

nepiodo T2=2m/m/D=% ]

T n S
4 40
XMV EMOTPOPN Kol PEYPL Vo QTACEL TAAL otV opyiky 0éom 1coppomiog o ypovog mov

Méypt va. oTapaTNOEL EK VEOL £XEL TAPEADEL XPOVOG th=

. , . T
ypedletan etvon ko TaAL t3:t2:ms

TéNog, ywo va emovéABeL oTo onpeio mov Eexivnoe ypetdleton ypovo: ty=t;= %: ;—Os

O ocvvolikdg xpdvog kiviong sivat t:t1+t2+t3+t4:(2n—o + I—Ol- I—O + %)S:Z—SSH t=0,15s

2ot givan o (0)
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B.1.34 Avo copato pe péleg
m;=m,=m gival KOoAQ
ovvdedeUEVaL oTa dcpa
elatnpiov otabepds k kot to
GUOTNUO NPEUEL GE KOTAKOPLON
0éon pe to copa m, va givol og
EMOPN LE TO AKAOVNTO £00.O0G.
Amo vyog h mve and 10 coOpa
m; OQNVOLUE &va TPITO COUM
pélog mz=m mov TEPTEL Ko
Kével TAOCTIKY KPOUOT| UE TO
m;. Metd v kpodon 1O

GUCOOUATOMO  m+m3  KAvEL
Katakopvesg AAT.

I. Ot tipég Tov mAdtoug A g AAT yia va pun YAveL TO GO My TNV EXAPT TOV HE TO £d0POG Elvat:
a. A>mg/k B. A>2mg/k v. A>3mg/k
I1. Ot Tyéc tov yog h yia va pn xdvel 1o cope my TNV ETAEN TOL LE TO £30POG Eival:

a. h>3mg/k B. h>5mg/k v. h>10mg/k

Anéavtnon

I. To copo m3 TéETeL amd Vyog h Kot Tével 6To0 m; pe TaydNTa, v: mygh= smyu°— V= 2gh (1)
H kpovon mov akorovbet eivor mAactikn ondte and v AAO:
m3v=(m;+m;)V— V=v/2 2)

H apywn cvoneipoon tov ehatnpiov givonr d:  ZF=0— m;g=kd— d=mg/k 3)

Metd v kpovon 10 cuccopdtopa kKavelt AAT pe 8éom 1ooppomiag ( x=0) yapnAdtepa KaTd X=S
omd o onueio kpodong: TF'=0— (m;+m;)g—k(d+s)=0— 2mg=k(d+s) —2—>s=mg/k  (4)

IMa va ydoel To copo my TV ETOEN TOL UE TO E00POG TPEMEL GTNV EMAVAPOPE 1 EMUNKVVOT] TOV
elatmpiov, L, va glval t€to100 dote 1 duvaun tov ehatnpiov Fey va elval tkavi| va onk®cel To copo
amd 1o £€d0poc. Emelon kot to m, i1coppormet:

YF,=0— N2+F5}L—W2=O—> N2:W2—Fg)L
[Na va gykatoieiyet 1o £dapog mpénet:  N,<0— myg<klL— L>m,g/k— L>mg/k (%)
A\ TO TAATOG TG TOAGVTOONGS, A, 0TS POiveTOL GTO oYM glvat:

(3.4,5)

A=d+s+L —=—=>—> A>(mg/k + mg/k + mg/k)—>A>3mg/k (6) 200610 gtvon 10 ()
II. And v AAET yioo qv AAT , petd v kpovon €xovLe:

2 22
E=K+U—> 14kA’= Y5k’ + V(m+my)V>— kA =ks™+ 2% —U0 5 mehka’+ E

:kA2+m2g2/k © oh 10m2g2
mg T mg

h

— h>10mg/k Yot givar 1o ()
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